



NÉZŐPONT ■ Darvas Attila

Egy nap, és máris elkezdődnek a jégkorong MOL Liga idei küzdelmei, amely soha nem tapasztalt kiegyensúlyozottnak, illetve erősnek látszik. Az idei szezonra két abszolút újonccal – Galaci Dunărea, HK Belgrád – gazdagodott a liga, amely ugyan megnövelte a csapatok többletköltségeit, de egyúttal új színfoltot is vihettek a nemzetközi bajnokság életébe.

A MOL Liga fejlődése töretlen a megalapítása óta, és egyre népszerűbb lett az évek során. Ezt a megállapítást mi sem jelzi jobban, minthogy a nyáron a Debrecen kapusát, Vay Ádámot az NHL-es Minnesota Wild leigazolta, míg a székesfehérváriak vezetőedzőjét a kanadai szövetség hívta el a felnőttválogatott szakmai stábjába. Hogy mitől lesz erősebb az idei bajnokság, mint a többi? A részt vevő csapatok tavalyi kereteinek gerince egyben maradt. Ellenben komoly múlttal rendelkező légiósok sora választotta a liga csapatait. A sorozat indulásakor a részt vevő alakulatok zöme szlovák játékosokat foglalkoztatott, hiszen az volt a legelérhetőbb. Ez a tendencia viszont folyamatosan megfordult és egyre inkább Észak-Amerika felé fordultak a légiósok keresését illetően. A Csíkszeredai Sportklub is beállt ebbe a sorba. Ez alól kivétel a Debrecen, amely úde színfolt maradt a maga orosz vonalával. Ezúttal viszont ők is bekeményítettek. Már nem junior ligából kiöregedett játékosokat hoztak, hanem az orosz élvonalat (KHL) vagy a második vonalat (VHL) megjárt sportolókat.

Az idei bajnokságban, ellenben a tavalyival, nem lesznek előre lefutott meccsek. A tavaly borzasztóan gyenge és

Kőkemény idény lesz

hanyagul hozzáálló Brassó bekeményített, míg a Dunaiújváros fiataljai mellé remekül szerződöttest játékosokat. Úgy néz ki, utóbbi helyszínen megoldódtak a pénzügyi gondok.

A nyáron még a ligából elvágó MAC, illetve a DVTK bombaeörös maradt. A sorban utánuk – a kereteket nézve – felsorakozott a Brassó, az Újpest, a Debrecen és a Ferencváros. A két újonc, a Galaci Dunărea és a HK Belgrád sötét lónak számít. Előbbinek nagyon szűk és kiöregedett kerete van, és kérdés mennyire fogják bírni a kettős megterhelést, hiszen a MOL Liga 40 meccses alapszakasza mellett további 26 találkozójuk lesz a román bajnokságban. A belgrádiakról sokat nem lehet tudni. Annyi viszont bizonyos, hogy az elején biztosan nagyon fognak körmölni, ráadásul edzőjük, Christer Dreberg ismeri a ligát.

A Csíkszeredai Sportklubot egyelőre a képzeletbeli tabella második feléhez tenném, leginkább annak is köszön-

hetően, hogy még egyáltalán nem teljes a légiós keret. És mint tudjuk, a légiósok még mindig ezen a ligán húzóerők.

Javítanivaló viszont akad még. Egyrészt állandó problémát jelent, hogy a romániai televíziós közvetítés – hála a román szövetségnek – nem megoldott, míg a magyarországi meccseket az M4 közvetíti, amely Erdélyben kódolva van. A MOL Liga TV pedig romjaiba dől, bár ígéret van arra, hogy újraindítják. Kérdés, mikor?

Másodsorban várok a ligától egy újítást. Remélhetőleg eljön az a pillanat, amikor a magyarországi játékosok nem fognak légiósok számítani például Csíkszeredában, míg a helyiek Magyarországon. Bár utóbbi a kettős állampolgárságnak köszönhetően már érvényes, és az idei bajnokságban három sorra való székellyföldi úti a korongot magyarországi csapatokban. Ez a újítás egy osztrák bajnokság – EBEL – mintájára felépített pontrendszerrel jelentene. Ennek viszont nem látom valószínűségét, hiszen egy ilyen fordulatba a magyarországi csapatok nem mennének bele. Mindez versenyt hozna a piacra is, aminek nem örüdnének az anyaországi csapatok, amelyek a hazai játékosaik zömének fizetését nagyon alacsonyan tartja az itthoni viszonyokhoz képest. Így nem csoda, hogy jut pénz méregdrága légiósokra odaát.

Körkép

TÁRSADALOM

TERMÉSZETI ÉS KULTURÁLIS ÉRTÉKEK DIGITALIZÁLÁSA

Helyi értékeket európai szinten

Hargita Megye Tanácsa látta vendégül az elmúlt napokban a CD-ETA elnevezésű európai uniós projekt nemzetközi résztvevőit azon a partnertalálkón, amelyen az érintett régiók a saját tapasztalataikat mutatták be, illetve közösen keresték a legelőnyösebb gyakorlatokat. A program célja a helyi értékek hozzáférhető bemutatása európai szinten.

Kovács Hont Imre

kovacs.hont.imre@hargitanepi.ro

Egyebek mellett az oktatásban, a turizmusban, a kutatásban, a fejlesztésben, kiállítások szervezésében nyújthat segítséget az Európai Unió régiófejlesztési együttműködését és finanszírozását elősegítő Interreg Europe alapjaiból indult projekt,

amelynek Hargita Megye Tanácsa is partnere. A programban a kezdeményező Plevén-Olt bolgár fejlesztési régió a Hargita megyei tanács mellett görög, olasz, észt, szlovén és két spanyol partnert is beválogatott a projektbe, és az elmúlt napokban valamennyien Csíkszeredában találkoztak. Előadások, műhelymunkák mentén keresték a helyi értékek digitalizálásának legkézenfekvőbb módjait, az ötéves kifizetésű, 2 millió eurós költségvetésű projekt ugyanis azt szolgálja, hogy irányelveket és gyakorlati útmutatókat szabjon.

Zonda Erika, a megyei tanács Programok, projektek és közbeszerzési vezérgazgatóságának vezetője, Szvjatlána Dimitrova Sotirova projektfelelős, valamint Adrian Chiorean, a projekt Hargita megyei csapatának tagja tegnap sajtó-

tájékoztatón ismertette az együttműködést.

A mai fogyasztói igényeknek szerves részévé vált a digitális tartalom, ezért célszerű az örökségeinket is innovatív módon bemutatnunk. Ennek egyik útja a digitalizálás – közölte Szvjatlána Dimitrova Sotirova.

Adrian Chiorean a helyi szinten ismert értékek európai ismertségi szintre való emelését hangsúlyozta, Zonda Erika pedig a projekt folyamatát ismertette. Májusban megvolt az első partnertalálkozó, augusztusban pedig a Hargita Megyei Értéktár találkozója gyűlt össze 27 helyi intézmény. A megyei értéktár munkáját is nagyban segíti az uniós program, a kulturális és a természeti értékek feltérképezésénél ugyanis találkozik a két kezdeményezés – mondta.

A mostani találkozó célja az volt, hogy minden partnerrégió bemutassa a digitalizálás irányába tett törekvéseit és tapasztalatait. Bemutatókat és szakmai előadásokat tartottak az érintettek és a szakemberek. A program második fázisában kezdődik el maga a digitalizálás – nyilatkozta lapunknak Zonda Erika, megjegyezve, hogy a projekt a legelőnyösebb irányvonalak és gyakorlatok azonosítását, illetve a munka elkezdését célozza. A digitalizálás befejezését – tehát minden egyes érték részletes leírását szolgáló adatlap online közlését – nem írja elő az ötéves program.

Az egyes partnerrégiók más-más szinten állnak a digitalizálás terén. Ugyanakkor a sajátosságok is eltérők. A szlovén régió például természeti értékekben gazdag, a spanyol régiók erőssége a történelmi örökség, ezek figyelembe vételével kell kidolgoznunk az irányelveket, majd az akciótervet – nyilatkozta a Hargita Népének Szvjatlána Dimitrova Sotirova programfelelős.

Hargita Megye Tanácsa erre a célra 210 ezer eurót fordít, amelynek 85 százaléka az Interreg támogatását, 13 százaléka a Regionális Fejlesztési és Közigazgatási Minisztérium hozzájárulását, 2 százalék pedig a megyei tanács önrészt képezi.

HIRDETÉS



Zonda Erika, Szvjatlána Dimitrova Sotirova és Adrian Chiorean. Beszámoltak tapasztalataikról

FOTÓ: KOVÁCS HONT IMRE

LAM, hiteles megoldások!

LAM
MICROCREDIT - MIKROHITEL

tel.: 0266 312 969
www.lammikrohitel.ro